

népgazdaságunk egész területén a tökéletes elemek korlátozásának és kiszorításának politikáját s. mindennek előtt a kereskedelemben, melyet fokozatosan olyan mértékben, ahogyan erre a szükséges feltételeket meg tudjuk valósítani, helyettesíteni kell a szocialista kereskedelemmel: állami kereskedelemmel a városban, szövetkezeti kereskedelemmel a falun. Gazdasági rendszabályokkal, beruházási és forgókéthitelek juttatásával, valamint felvilágosító és szervező munkákkal elő kell segítenünk a kisipari termelőszövetkezetek mozgalmának kifejlődését.

Pártunk politikájának tengelye, népi demokratikus államunk alapja; a munkásosztály szövetsége a dolgozó parasztsággal s e szövetségben belül a munkásosztály vezetőszerepe.

Gazdaságpolitikánkban ez azt jelenti, hogy továbbra is alkalmaznunk kell sajátos magyarországi viszonyoknak megfelelő, az új gazdasági politikát, amelyet most is alkalmazunk s amelyet Lenin szellemében először a Szovjetunióra alkalmaztak. Alkalmaznunk kell ezt a politikát mindaddig, amíg a szocializmus győzelme a népgazdaság minden területén ki nem vívtuk, mert ezt a politikát, mint Sztálin elvtárs tanítja, egyetlen szocializmust építő ország sem mellőzheti.

Ennek a politikának az alkalmazása, elvtársak, azt jelenti, hogy továbbra is fenn kell tartanunk, sőt bizonyos vonatkozásokban erősíteni kell a piaci kapcsolatokat a termelés különböző ágai, elsősorban pedig a szocialista ipar és a kisipartermelő mezőgazdaság között. A mezőgazdasági termékek és termékek kötelező beszállításának rendszerét erőteljesebben kell kiépíteni, egyúttal azonban csökkenteni kell azoknak a parasztságokéknak a megkülönböztetését, amelyek az állammal szemben fennálló kötelezettségeiknek eleget tesznek.

Lehetővé kell tenni számukra, hogy az említett feltétellel, de minden egyéb megkötöttség nélkül, árufelhasználó piacra vigyék és ha ezt a kedvezményt megadjuk az egyéniül gazdálkodó parasztnak, csak természetes, hogy legalább ugyanannyit megadjunk termelőszövetkezeteknek is.

Ez a rendszabály természetesen nem jelentheti az állam piacszabályozó szerepének felülgészítését, vagy akár korlátozását. Ugyanakkor azonban, amikor fenntartani, sőt bizonyos tekintetben bővíteni javasoljuk a piaci kapcsolatokat, még sokkal határozottabban, sokkal nagyobb mértékben kell fokoznunk erőfeszítéseinket, fejlesztéseinket, kiterjesztéseinket, növelnünk a közvetlen, termelési kapcsolatokat népgazdaságunk különböző ágai s mindennek előtt iparunk és mezőgazdaságunk között.

Melyek ezek a termelési kapcsolatok? Ezek a gépállományok és a segítség, melyet ezek termelőszövetkezeteknek és még egyéniül gazdálkodó dolgozó parasztságunknak nyújtanak. Ezek a különböző mezőgazdasági gépek és eszközök, melyeket a falunak juttatunk. Ez a mezőgazdaság foko-

zott ellátása műtrágyával és nemestített vetőmagokkal. Idetartozik az a sokoldalú segítség is, melyet népi demokratikus államunk mezőgazdasági termelőszövetkezetek nyújt nemcsak a gépállományok útján, hanem beruházási és egyéb kölcsönök formájában, tanyaszövetkezetek rendelkezésre bocsátásával stb. Idetartozik a termelési szerződések kérdése, melyek útján biztosítjuk az állam számára a szükséges mezőgazdasági termékek bizonyos részét, s ugyanakkor a nyújtott előnyök, előlegek, szaktanácsadás, vetőmag, műtrágya segítségével emeljük a terméshozamot, s illy módon lehetővé tesszük termelőszövetkezetek és dolgozó parasztságunk jövedelmének fokozását. Tehát arról van szó, hogy ne csak a parasztság személyi szükségleteit elégítsük ki, hanem mind nagyobb mértékben termelési szükségleteit is.

A hat év alatt, mely hazánk felszabadítása óta eltelt, hazánk a fejlődés útján nagyobb lépést tett előre, mint a megelőző évszázadok alatt. E rövid, de eredményekben gazdag néhány év alatt Pártunk, munkásosztályunk tetteivel bizonyította be, hogy hivatott népgazdaságunk, államunk, nemzetünk vezetésére. Az a feladat azonban, amelyet a legközelebbi években Pártunknak, munkásosztályunknak, dolgozó népiünknek el kell végeznie, a szétaprózott, elmaradt kisiparaszt mezőgazdaság helyén nagyüzemi, korszerű, szocialista mezőgazdaság létrehozása és új, felemelt öt éves tervünk segítségével országunk iparosításának meggyorsítása és mindezek eredményeként az egységes alapon nyugvó szocialista népgazdaság megteremtése — nehezebb és bonyolultabb minden feladatnál, amit eddig elvégeztünk. De nemcsak az elvégzendő feladat miatt, s nemcsak népiünk ellenségeinek ellenállása fog növekedni, hanem hatalmasan megnőtt és szakadatlanul, feltartóztatatlanul növekszik és fog tovább növekedni Pártunk, munkásosztályunk, népiünk ereje is, acélosodik és acélosodni fog népiünk akarata, hogy a növekedés nehézségeivel dacolva szabad hazánkat virágzó szocialista országgá formálja. Ezért, elvtársak, mi a most előttünk álló, az eddiginél nagyobb és nehezebb feladatot is meg fogjuk oldani. Meg fogjuk oldani azért, mert maga a történelmi fejlődés tüzte a lépéseinket. Mert, hála Lenin—Sztálin legyőzhetetlen tanításának, tudjuk, hogyan kell megoldani! Mert munkásosztályunknak, dolgozó népiünknek van harcokpana meggedzett, tapasztalt elcsapata, van olyan vezető Pártja, amilyen a mi nagy Pártunk, amely Marx—Engels—Lenin—Sztálin zászlaja alatt szilárd akaratú, töretlen hittel vezető népiünk a harcra a szocializmus teljes győzelméért országunkban!

Gerő Ernő elvtárs beszédét a küldöttek végig figyelemmel kísérték, csaknem valamennyi küldött jegyezte az új öt éves terv nagyító távtálat jelző számokat. Többször lelkes taps tört ki. Hosszú percekig éltették a küldöttek Sztálin és Rákosi elvtársakat.

A demokratikus Auszriáért

Az Osztrák Kommunista Párt üdvözlét Johann Koplenig elvtárs, az Osztrák Kommunista Párt elnöke tolmácsolta.

A ti harciok a támadó jelleget a atlanti tömb és az amerikai imperialisták ellen — mondotta többek között — akik egy harmadik rablőháborút akarnak kiindítani a szocializmus világa ellen — valamint fardhadharcot a nyugati háborús uszítók zsoldjában álló fasizta Tito-kérek ellen a mi harcunk is és nekünk is erőteljes küzdelemben a békefront kiépítéséért: és a béke biztosításáért.

Az osztrák reakció és a njas szövetségei, a szocialista párt jobboldali vezetői, az amerikai háborús uszítók parancsára féktelen

uszítást fejtenek ki a szocialista Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen, különösen magyar szomszédunk ellen.

Olyan Auszriáért harcolunk, amely az egész imperialistáellenes ábráról szövetségek elősegíti a háborús uszítók megfékezését és agresszív terveik megállítását.

A nagy tapsal fogadták felszólalás után Koczina Gyula elvtárs, a Rákosi Mátyás Művek Pártbizottságának titkára szót hozzá a 2. napirendhez.

Ezúttal Póker Ignác elvtárs, az Egyesült Izzó munkáértrendes sztahanovistája, a szakma legjobb gyalusa szólalt fel.

Munkájának eredményeiről számolt be Horváth Ede elvtárs, a győri Vagongyár Kossuth díjas sztahanovista ifjúmunkása.

Az albán népet örök barátság fűzi a diésőséges szovjet néphez

Leikes taps fogadta Hysni Kapo elvtárs, az Albán Munkapárt képviselője a Politikai Bizottság tagjának felszólalása.

Hysni Kapo elvtárs üdvözölte a Kongresszust, beszámolt a Szovjet Hadsereg felszabadító műve nyomán hatalmas ütemben épülő új Albániáról, majd ezeket mondta: — A népi hazaom megalakulásának első napjaól kezdve Pártunknak és népiünknek nemcsak a háború okozta nehézségek leküzdésére kellett állandóan megfeszítetnie erejét, hanem a határainkat minden oldalról körülvevő külső ellenség, Tito-Rankovic fasizma kémbandája, az athéni és római fasiztók és az amerikai-angol háborús uszító imperialisták, népiünk leggyűlöttebb ellenségeinek nyomása intrikái provokációi, rágalmai ellen is. Ebben a küzdelemben a Párt megerősítette népiünk forradalmi erejébe vetett hitét és megszilárdította népiünk egészséges egységét.

— Népiünk egy percére sem ingott

meg, ellenállt és szilárdan ellenáll, súlyos csapásokat mért és uralom nélküli fog újabb csapásokat mérni az ellenségre. Az utóbbidőben még elkeseredettebben folytatják támadásaikat, megsokszorozzák provokációjukat a szárazföldön, tengeren és levegőben. Megpróbálják ügynökeiket kémeket és diverzánsokat albán területre becsempészni. Terveik azonban ugyanúgy szégyenletes kudarcgal fognak végződni, mint az eddigiek.

A mi népiünk meg van győződve arról, hogy nincs elszigetelése, mert örök barátság fűzi a diésőséges szovjet néphez és olyan barátai vannak, mint a nagy kínai nép és mint a népi demokráciák népei, a nagy Szovjetunió által vezetett népek. A béke megvédéséért folytatott közös küzdelemben acélosza egyre szilárdabbá ezt a barátságot.

Ebédszünet után Rónai Sándor elvtárs nyitotta meg a délutáni tanácskozást. Elsőnek Ormai Árpádné elvtárs-

Vas Zoltán elvtárs:

Nemzeti jövedelmünk 1954-ig 120-130 százalékkal fog emelkedni

Nagy érdeklődés közepette mondta el felszólalását Vas Zoltán elvtárs, az Országos Tervhivatal elnöke, a Párt Politikai Bizottságának tagja.

Az öt éves terv átdolgozásának lehetőségei, fókuszpontjai és méretei legfőképpen abban jutnak kifejezésre, hogy a nemzeti jövedelem az eredetileg előirányozott 63 százalékos helyett 1954-ig 120-130 százalékkal fog emelkedni. Az iparnak a nemzeti jövedelemhez való hozzájárulása 1949-hez képest 1954-ig 193 százalékkal nő, az építőiparnál is emelkedés 430 százalékos, a mezőgazdaságnál 55 százalékos, a közlekedésnél 130, a kereskedelemnél pedig kétszeresére 200 százalékos.

A módosított öt éves népgazdasági terv természetesen gondoskodik arról is, hogy a vas, az acél, a hengereit áru, a szinesztémeket pótló alumínium, a szén- és villamosenergia termelése kövesse a feldolgozó iparok növekedését.

Csakis a mezőgazdaság szocialista átszervezése útján érhető el, hogy 1954 végére a szocialista szektor hozzájárulása a nemzeti jövedelemhez elérje a közel 100 százalékot és a kapitalista szektor népgazdaságunk minden területén csaknem teljesen megszűnjék.

Pártunk programjának nagy szocialista célkitűzése valósul meg ezzel: hazánkban lényegében megszűnik az embernek ember által való kiszármányolása.

Nemzeti jövedelmünk és nemzeti vagyonunk gyarapodásának egyik további legfőbb biztosítéka a termelékenység fokozása. Módosított öt éves tervünkben ezért vesszünk irányt arra, hogy gyáriparunkban az eredetileg előirányozott 50 százalékos emelkedés helyett a munka termelékenységét öt év alatt mintegy megkétszerezzük.

A nemzeti jövedelem további jelentős forrása az önköltség csökkentése. A gyáriparban jelentős részben a fájlagos anyagfelhasználás csökkentése révén mintegy 25 százalékos önköltségesökkentést kell elérni. Ennek során az anyaghányadokat a nehéziparban 17,3 százalékkal, a könnyűiparban 11 százalékkal kell csökkenteni. Egyedül ez az csökkentés 1954-ben 1950-hez viszonyítva az iparban 5,4 milliárd forint nemzeti jövedelemnövelést eredményez, azaz annyit, hogy egy év alatt megkeressük Dunapentele összes költségét és a budapesti földalatti vasút összes költségét is.

Mind a termelékenység nagyarányú fokozása, mind az önkölt-

ségek jelentős csökkentése egyaránt rámutat a műszaki fejlesztés alapvető kérdésére. Mint minden területen, műszaki fejlesztési kérdéseink megoldásánál is felbecsülhetetlen az a segítség, amit a Szovjetunió baráti támogatása nyújt. A magyar tudományos kutatásra igen komoly forradalom várunk. Az öt éves tervidőszak alatt 1,7 milliárd forintot fordítunk tudományos kutatóintézetek fejlesztésére és fenntartására. A műszaki fejlesztés és a tudományos kutatás azonban csakis úgy lehet eredményes, úgy járul hozzá igazán a nemzeti jövedelem növeléséhez, ha feladatait és gyakorlati tapasztalatait leviszük a munkaadókhoz, ha azok eredményeit összekapcsoljuk a munkaversenyek, az újítás és a sztahanovisták mozgalmával. Így érjük el, hogy amíg az újítások 1949-ben 118 millió forintot nemzeti jövedelemnövelést eredményeztek, 1954-ben több mint hatmilliárd forintot eredményezzenek.

A nemzeti jövedelem ma már döntően a nép jövedeleme. S amikor a Kongresszus arról határoz, hogy a módosított öt éves terv eredményeként az 1950. évi közel 70 százalékról 1954-ben a szocialista szektor súlya csaknem megközelíti a 100 százalékot — a szocializmus alapelveinek eme nagy győzelme teszi lehetővé, hogy a nemzeti jövedelem növelésére 1954-re úgy törtenjék meg, hogy a módosított öt éves terv az életszínvonalat 50-55 százalékkal kívánja növelni.

A keresők száma az összes népességhez viszonyítva, az 1949. évi 44,5 százalékról mintegy 46-47 százalékra növekedik. Ennek megfelelően emelkedik az egy családra jutó jövedelem, amely tehát nemcsak az átlagbérésekben, hanem a több keresőn keresztül is jelentősen megnő.

A lakosság fogyasztási arculapjának növelésénél a módosított terv azt is számításba veszi, hogy jelentős előrelépés következik be a városi és falusi népesség arányában. Míg 1949-ben az összes foglalkoztatott népesség 52,7 százaléka dolgozott a mezőgazdaságban, 1954-ben már csak mintegy 44,3 százalék. A faluból a városba való áramlás másképp a dolgozó nép életszínvonalának általános emelése új fogyasztási igényeket jelent. Az elmúlt évek tapasztalata az, hogy a fogyasztás kisebb tápértékű és olcsóbb élelmiszerek vonaláról fokozatosan áttérnek a nagyobb tápértékű és drágább állati termékek vonalára. Igényesebb öltözködés és általában magasabb ellátási követelmények lépnek fel. Ennek megfelelően a lakosság 50-55 százalékkal megemelt fogyasztási alapjából

nő a Hazai Fészfutó Kossuth-díjas sztahanovistája szólalt fel.

A finn kommunisták harca

Ezután Ville Pessi elvtárs, a Finn Kommunista Párt főtitkára üdvözölte a Kongresszust.

— Országunk reakciós burzsoázria és a jobboldali szocialdemokrata vezetők — mondotta — új háború előkészítésén dolgoznak. A finn burzsoázria és a jobboldali szocialdemokrata vezetők elsősorban a Finn Kommunista Párt befolyásának növekedését féltik. A kommunisták a legaktívabban a harcban, a demokráciáért, a kenyérért, a békéért, Mi igyekszünk hogy minél többet tanuljunk a Szovjetuniótól, lángeszű vezetőknek, Lenin és Sztálin elvtársaknak útmutatásából. A ti tapasztalataitok és értékes segítséget jelenek a mi munkánkban, amelyet az új Finnország megteremtéséért folytatunk.

A munkaverseny eredményeiről számolt be Pöcze Tibor elvtárs, a Borsodmegyei Pártbizottság titkára.

az 1950. évi 28,4 százalékkal szemben 1954-ben mintegy 32 százalékkal a ruházati szükségletek kielégítéséig szolgáló textilipari és cipőipari áruk vásárlására.

— A jövő fejlődés néve természetesen nem hanyagolhatjuk el a ma problémáit. Ezek abban nyilvánulnak meg, hogy amikor az egyik oldalon egyre jobban szilárdítjuk a békefront magyar szakaszát, amikor egyre jobban emelkedik ipari termelésünk színvonalát és sikerrel hajtuk végre Pártunk iparosítási politikáját, a másik oldalon dolgozó népiünk és elsősorban az ipari munkásosztály piaci élelmiszerellátása körül átlagosan zavarok mutatkoznak.

Pérsze, tudni kell, hogy míg azelőtt legjobb esetben is lábosnyi főzékkel ment a dolgozó munkájába és szó sem lehetett szervezeti üzem étközletéről, ma már mintegy 300 ezer dolgozó vesz részt üzemi étközletben és számuk napról napra növekszik. Gyermekek fiz- és táplálék étközletük az iskolákban, óvodákban, csecsemőotthonokban. Ezek száma is folytonosan növekszik. A városi keresők száma is jelentősen megnőtt. A falu is jobban él, mint régen. Mindez megnövelte az élelmiszer-szükségletet.

Az élelmiszerellátási nehézségek hátterében a rossz természetű étközlettel való megküzdés és ellenség keze a felvásárló és elosztó szervezet rossz működése. Hazugság azonban népiünk ellenségeinek az az állítás, hogy egyik-másik élelmiszerben azért van különbség a mértékű hiány, mert a kelle enél több élelmiszert viszunk ki. Ténylegesen kivitelezünk a mezőgazdasági eredetű termékek arányszámát az 1938. évi 60 százalékról 1950-ben 40 százalékra csökkent. A mezőgazdasági export teljes leállítás súlyos következményekkel járna, nem szerzhethetnénk be fontos nyersanyagokat és gépeket nyugatról.

Kétségtelen, hogy úrrá leszünk a ma nehézségein. A mezőgazdaság fejlődését minden rendelkezésre álló eszközzel előmozdítjuk és előjük, hogy elegendő terméket szolgáltatasson.

A jövőben azonban éppen a közlelési terén szerzett tapasztalat alapján növelnünk kell az állam és a gyárak tartalékait. Ne kelljen a rossz természetű félni! Ne kelljen mint most, a kongresszusi versenyenél is, nem egyszer a főlő félni, hogy gyorsul a munka és nincs elég anyag.

Népgazdaságunk hatalmas arányú fejlődése megköveteli azt is, hogy erőteljesebben növeljük a népi vagyonát, a beruházásokat, — az akkumuláció — az öt éves tervidőszakban mintegy 226 százalékkal emelkedik.

A módosított öt éves terv az eredetileg előirányozott 51 milliárd forint helyett mintegy 80-85 mi-

úrrá fordulunk

számban ha emenne, 22 d egy más szerűbb középű 800.000 csak ké Ezért ké gép, az e

— Az nagy ne fűnk, és összege nehezipar összesen 600 millió fordítunk sok várh az jellem éves ter 1954-ig le re ábrázol

— Mór irányzata dolgozókat kifizetését is

— Az határozat fűk első Hódmező kösvár, I háza, Gyó hárvár, S egerszeg hamarabb siban fe 6 éves ter helyén, C Gödöllő, S roglásár s sok hatah

Apró

a s

Ezután a SZOT főtitkára tagja a referátumát

— A Pár kifejezésre ban a hat melkben, az gazdaságna és a mező Vezetőség lista munka

— Ma m be arról, h fűnk is m mozaikomm ják a vers mánek ada hátrány, ki területén a

a szocialista ezor volt a ma 38.990 brigádtag v sonyban. Sz zók 75-83 zók felszáj verseny sol z gazdaságr gók, gépál kézelék do egyéniül a raszók is a Kongressz gresszus: H feszített te sora lényeg nemes vers

Ezután lődéséről e

— Az e szovjet szá követve vég szervezkedő tal a szűfő keretekkel 50 szakszer szervezetet tettük a szervezetit megyei tan zottságait, tettük a bi szakszervezet sáti munká 1.430.000 ta zote, 2700 65.000 bizal vezető funk szűgös visz ezer.

— Pártur

hogy a Kongresszus munkája a Mária év ársnő az MDP Buda-
bekerület újabb hatalmas győze-
lme.

Mária év ársnő az MDP Buda-
bekerület újabb hatalmas győze-
lme.

sajóhábon! épi kezés sztahanovis-
tája, a szakma legjobb vasszerkezet
szereője szólt fel.

hajlandó programot. Ez a program
az éhség programja, az élelmiszer-
szállítás idő meghosszabbításá-
sának, az adóprég megszorításának
programja. Ez a program a gyors
fegyverkezést és több holland ka-
tona szállítást követeli Koreába.

Hollandiában betervezték amerikai
törvénytervezet sem. Hollandiában
egyre fokozódik a harc, melynek
szava: nem akarunk többé náci-
kat.

Nagy Imre elvtárs felszólalása

Nagy Imre elvtárs felszólalása
Mária év ársnő az MDP Buda-
bekerület újabb hatalmas győze-
lme.

A népi demokratikus államha-
talm helyi szerveinek, a tanácsok-
nak létrehozása hatalmas történel-
mi jelentőségű lépés volt a ma-
gyar munkásosztály államszervező
munkája terén — kezdte szavát. A
tanácsok alapvető feladata a meg-
szilárdított államiságunk alapjait, a
munkai és paraszti szövetséget és
további fejlesztését a város és falu-
i munkásság és dolgozó parasztság
politikai és gazdasági együttműkö-
désében. Ennek az együttműködésnek
a jelenlegi fejlődési szakaszon két
alapvető feladat van. Az egyik a
munkaadó és dolgozó közötti szociális
szerveződés, a másik a termelésnek
a szerveződés tehát a termelésnek
finanszírozásának nagyüzemi alap-
jait való helyezésére, a munkai és
tervezési feladatok és annak sikeres
teljesítése.

A helyi tanácsok megalakulásától
eltelt négy hónap munkájának egyik
legnagyobb tanulsága, hogy a demo-
kratikus népi állam helyi szervei-
nek megteremtése: az osztály-
harc kibontakozásának, egyre fokozó-
dó életszínvonalának viszonyait közt
magy végbe. Pártszervezetünk ezt
gyakran szem előtt tartva, az új
hiteket hogyha már a tanácsok lé-
tezésük, az ellenséget ezzel vég-
re megverjük és kizorítjuk az
államépítésből. Nem vetjük
ésre idejében, hogy bár nagybir-
tokosok, tökések és kulákok nin-
csenek a helyi tanácsokban, ügyne-
kek kiteszésekkel töltik be. Ha
emelt figyelembe vesszük, hogy a
végrehajló bizottságok tagjainak
több mint 70 százaléka a dolgozó
nép sorából, olyanok közül való,
akik az államigazgatás területén
semmit sem jártassággal nem bírnak
és munkájukban, akarva, nem akar-
va a régi ún. „szakemberekre” tá-
maszkodnak, akkor értjük meg, hogy
milyen veszélyeket rejt magában
az, hogy fontos kulcspozíciókban a
régit rendszer emberrel élnek.

Helyi tanácsaink megszilárdítása
érdeklődésünk pártvezetéseink és köz-
ponti állami szerveink legelső fel-
adata a tanácsok megtisztítása a
befurakodott ellenségtől.
Az elvtársak közül hozzászólásuk
során többen beszéltek a termény-
begyűjtésről, államunk egyik leg-
jelentősebb gazdasági intézkedésé-
ről. Sajnos az elvtársak keveset
beszéltek az e téren mutatkozó
hianyosságokról, fogyatékoságok-
ról, a lemaradásról, ami pedig igen
komoly. Az elvtársak legalább olyan
jól tudják, mint én, hogy a helyi
tanácsok a megyei tanácsoktól, a
községi tanácsoktól, a begyűjtés ter-
tén nem tűntek ki jó munkájuk-
kal.

Rákosi elvtárs közbeszólt: Eny-
lén szóva. (Derültség)
Ebben a nagy lemaradásban a termény-
begyűjtés terén elvtársaink
nagy része van annak, hogy az ellensé-
ges felkészültség a tanácsoktól, a
tanácsvezetők és lakok pedig —
és itt elsősorban a kommunizálók
van szó — nem vetik észre az or-
ruk előtt garázdálkodó ellenséget.
Ugyanezt kell megfontolni a he-
lyi tanácsok, mint közigazgatási
szervek központi felügyeleti ható-
ságáról is, amely nem tűnik ki éber-
ségével ezen a téren.
Az állami fegyelmel lazaságának
legnagyobb, egyben legveszélyesebb
formája az ellenségesség szem-
beni liberalizmus.

Helyi tanácsaink gyengeségével
és a munkájukban megnyilvánuló
lazasággal kapcsolatban elsősorban
falusi pártszervezetünk kérdéseivel
kiváncok röviden foglalkozni.
Falusi pártszervezetünk még
nem tudta kialakítani maguk körül
a dolgozó parasztságból olyan ré-
teget, amely segítené a pártszerve-
zeteket és a falusi lakosság széles
tömegét, valamint a pártszervezet
között szoros kapcsolatot terem-
tene.

A helyi tanácsok gyengeségének
és ingadozásának másik lényeges
oka — szerintem — a szegény-
parasztság közötti munkánk fogyaté-
kossága.
Népi demokratikus államhatalmat
kai megszilárdítani, a középparasz-

ság ingadozását megszüntetni, vagy
legalább is csökkenteni úgy tudjuk,
ha fokozott figyelmet és több mun-
kát fordítunk a szegényparasztság
szervezésére és felvilágosítására.
A helyi tanácsok gyengeségében
és lazaságában szerencsém szerepet
játsszik a tanácsok kommunista ve-
zetőinek és tagjainak helytelen ma-
gataritása is. Ennek egyik megnyil-
vánulása a parancsoztatás. Másik
megnyilvánulása a pártkivültek
lebecsülése, ami a tanácsok éltsze-
gésének a veszélyét rejti magá-
ban.

Különösen a begyűjtésnél tapasztal-
ható, hogy akadnak olyan párt-
tagok és nem is kis számban, akik
szegényszemre, gyakran a párt-
kivültek mögött kotleznak. A leg-
nagyobb baj az, hogy ez ellen falusi
pártszervezetünk eddig még nem
folytatott elég erélyes harcot. Ki-
szilárdítsa meg az állami fegyelmet,
elvtársak, ha nem a kommunizálók?
Végeztül elvtársak, a tanácsok
munkájának 4 hónapos tapasztalatai
arról győznek meg bennünket, hogy
a helyi tanácsok létrehozása sem
elegendő ahhoz, hogy a nép demo-
kratia államhatalmához és jogrend-
jéhez való viszony terén azonnal
melyenszámító változás menjen vég-
be.

A dolgozó parasztság legerősebb
tömegét átfogó, felvilágosító,
oktató és nevelő munkára van

Czotner Sándor elvtárs a bányászat és az energiatermelés kérdéseiről

Czotner Sándor elvtárs, bányá-
sági és energiatermelési miniszter
szólt fel. A tanácsok éltsze-
gésének a veszélyét rejti magá-
ban.
— Hogyan érhetjük el a 27 és fél
millió tonna szén kitermelését az ö-
t éves terv végére? Ma a szénbányá-
zásban általában 6-6,5 óra az az idő,
amit dolgozó társaink
effektív munkában töltenek el. Mi
kell tennünk, hogy a folyamatos
munka pillanatra se szakadjon meg?
— A Szovjetunió tapasztalatai-
ból megismerjük a megoldást. Az
állandó és folyamatos bányászko-
dást, azaz a ciklikus munkamó-
dost kell alkalmazni.

A másik alapvetően fontos ter-
ület a villamosenergia termelése,
amely nálunk a felhasználás lokát
figyelembevételével, nagyon alacsony.
— Gerő elvtárs referátumában
számunkra az energiatermelés vo-

lumenját 6-6,5 millárd kilowatt-
ban állapította meg, aminek az el-
érésére az ipar szempontjából tel-
tétlenül szükség van.
— A meglévő energia-termelő te-
lepeink mellett, hogy ezt a tervet
teljesíteni tudjuk, feltétlenül új,
nagy teljesítményű telepeket és fel-
állításokat válik szükségessé. Addig
azonban, amíg ezek a telepek fizet-
képes állapotba kerülnek, a meglé-
vőkkel úgy kell gazdálkodnunk,
hogy az ipart és a mezőgazdaságot
megfelelő mennyiségű elektromos
energiával lássuk el.

Nekünk energiatermelésünket
azért is fokoznunk kell az ötéves
tervben, mert mezőgazdaságunk gé-
pesítésénél eddig nagyon kis mérték-
ben használunk fel elektromos
energiát. A mezőgazdaság gépesi-
tésénél feltétlenül szükség van ar-
ra, hogy az elektromos energiát na-
gyobb százalékban alkalmazzuk.

Zsotnyecz Mihály elvtárs kohó- és gépiparunk fejlesztéséről

A tervteljesítés és a munkaver-
seny kérdéseiről beszélt Gonda
György elvtárs a Győrmegei
Pártbizottság titkára.
Létkes ünnepségen részesítették
a Kongresszus részvevőit Mária
Imre elvtársnő, a főleleki Ko-
zmopolit-gyár sztahanovista mun-
kásnője, a Csehszlovák Kommu-
nista Párt küldöttségének tagját,
ak meggyar nyelvű beszédben üdvö-
zölte a Kongresszust.
Ezután Ürmös Erzsébet elvtárs-
nő a Kistex gyár sztahanovistája
beszólt.

A vasutasok munkaversenyéről
szólt be Rózsavölgyi József elvtárs,
a vasútpolitikai osztály h. ve-
zetője.
Rövid szünet után Tatár-Kiss La-
jos elvtárs a Hejdu-Bármegyei
Tanács végrehajló bizottságának el-
nöke vette át az elnökséget. Az ér-
telmes problémájáról beszélt
Zambó Pál elvtárs, a dősgyári ko-
házati művek mérnöke.

Ezután Zsotnyecz Mihály elvtárs,
kohó- és gépipari miniszter, a Párt
Politikai Bizottságának pótlagja
szólt fel.
— Ahhoz hogy a gépgyártás ro-
hamos ütemű, bizsitosítani tudjuk,
szükséges a anyanyaggyártó ipar-
águnk, például a vaskohászat fej-
lődési ütemének meggyorsítása. Sőt
ennek valamivel meg kell előznie
a gépgyártás tervezett szükségletét,
mert csak így válik lehetővé hogy
a gépgyártás teljesítse a tervét
— mondotta. — A kohó- és gé-
iparra háruló feladatokat meg tud-

ju! oldani, ha kihasználjuk a ren-
delkezésre álló tartalékokat.
— Az önkénteskedés elleni kö-
telezettség tudatosításának érdekében
komoly felvilágosító munkát kell
végeztünk. Termelésünk további
fokozásához, kiterjesztéséhez és az
önköltség csökkentésének nagymér-
tekű előmozdításához hozzájárul
gyárparkunk gépiparításának gaz-
daságosabb kihasználása, ez pedig
döntő módon azon múlik fel tud-
juk-e emelni a műszakok számát.
— A miniszter elutasítja a takarékos-
sági háborúkat végrehajtása so-
rán a a osan utánanézelünk a vál-
latati készleteknek.
Ezután az importanyagokkal, kü-
lönösen a szinesfémekkel való ta-
karékoságra hívta fel a figyelmet
Zsotnyecz elvtárs, majd így foly-
tatja:
— Ezévi tervünket is csak úgy
tudjuk végrehajtani, ha a munka-
verseny adta lehetőségeket helye-
sen felhasználva, összekapcsoljuk a
vezetési, a dolgozó tömegek kerde-
ményezésével, létkes versenymozgal-
mával.

Kohó- és gépiparunk fejlesz-
téséről, mint minden más területen
is, példaképünk a Szovjetuniónak
a megvalósult szocializmus országa.

A Holland Kommunista Párt

üdvözlétlet Gerben Wagenar elvtárs,
a Párt elnöke tolmácsolta.
— Eisenhower — mondotta —
legutóbbi látogatásakor a holland
kormányt tudtára adta a végre-

szükség, hogy a dolgozó parasztság
megértse, mit jelent a hatalomban
végbemenő változás, hogy fellé-
merje, hogy az államhatalom helyi
szervei valóban a dolgozó nép érde-
keit képviselik.

A Belga Kommunista Párt

üdvözlétlet Georges Sironval elvtárs
tolmácsolta.
— Ebben a Kongresszusban —
mondotta — a Belga Kommunista
Párt a szocialista építés ütemének
meggyorsítását és ennek következté-
ben a békelabor megerősödésének
jelét látja. Példájának erejével a
magyar nép is mutatja a még kap-
talista áram alatt nyugó népeknek
a szocializmus útját.
— Amerikai urak parancsára a
belga lakajok Belgiumot a világ-
béké elleni összekövég egyik köz-
pontjává változtatták át. A faszi-
ta jellegű intézkedések a nép egyre
nyilvánvalóbb ellenállásába ütköz-
nek. Ebben a helyzetben komoly te-
lepekkel nyílnak arra, hogy a bé-
ke híveinek arcvonalát és a Kom-
munista Párt megerősödjék. A belga
kommunizálók, akik tudatában
vannak ezeknek a lehetőségeknek
és saját felelősségüknek, X. Kon-
gresszusukra készülnek, melyet
március végén tartanak meg.

A Holland Kommunista Párt

üdvözlétlet Gerben Wagenar elvtárs,
a Párt elnöke tolmácsolta.
— Eisenhower — mondotta —
legutóbbi látogatásakor a holland
kormányt tudtára adta a végre-

szükség, hogy a dolgozó parasztság
megértse, mit jelent a hatalomban
végbemenő változás, hogy fellé-
merje, hogy az államhatalom helyi
szervei valóban a dolgozó nép érde-
keit képviselik.

Sven Nilson elvtárs, dán küldött

beszéde következett:
— A Dán Kommunista Párt ne-
vében testvéri üdvözlétletet tolmá-
csoltom Kongresszusotoknak és a
magyar népeknek, élén Rákosi elvtárs-
nknak.
— Elénk érdeklődéssel kíséreljük
harcaikat és győzelmeiket és nagy
sikerreltükben annak az eszmé-
nek megvalósulását látni, amely-
nek Rákosi elvtárs minden terror,
börtön és üldözés ellenére egész
életét szentelte. Jókívánságainkat
küldjük nagy sikerreltükhez és biz-
tosnak vagyunk abban, hogy továbbra
is szilárdan haladnak előre a
szocializmus útján.
— Mi Dániában még olyan or-
szágban élünk, ahol az amerikai
imperaliztát a jobboldali szocialista
vezetők támogatásával egyre in-

Köböl József elvtárs a munkafegyelméről

Köböl József elvtárs, a Központi
Vezetőség tagja a MEMOSZ fő tit-
kára bevezetőben a munkafegyelmel
megerősítéséről beszélt.
— Sok szó esik vállalatunknál a
munkafegyelméről — mondotta ez-
után. — Gyakran azonban meg-
figyeljük azt, hogy ezzel takar-
oznak, amikor nem tudják teljesí-
teni tervüket, amikor a munka nem
megy eléggé előre. Egy-két másik
vállalatnál nagy munkavandorlás
volt és ha megvizsgáltuk, mi ennek
az oka kiderült, hogy nem tudtak
rendszeresen munkát adni a dolgo-
zóknak és ennek köve kezében ke-
veset kerestek, othagyták a vállalatot.
— A munkafegyelmel lazaságának
oka, hogy megszűnt a régi kapita-
lista fegyelmel és még nem telje-
sen foglalta el a helyét az új, ön-
tudatos szocialista munkafegyelmel.
Vajon csak politikai felvilágosítá-
sal harcoljunk mi ez ellen? Persze,
ez a fő eszköz de emellett feltéte-
lenül szükség van arra is, hogy pél-
damutató tetteivel bizonyítsuk be
a munkásság előtt, hogy a munka-
fegyelmelre a szocializmus építésé-
ben annyira szükség van, mint a
falat kenyérré, hogy a fegyelmel-
lenség mögött igen gyakran az ellensé-
g bujít meg. A munkásság
zöme velünk van ebben a küzde-
lomben, a munkásság útja a ren-
deltséget.

A munkafegyelmel megerősítésé-
ben igen nagy szerepe van a mű-
szaki vezetőknek, különösen pedig
az alelvezőknek, a mestereknek
és művezetőknek. Hiba az, hogy
ezeknek a vezetőknek egyrésze nem
mer elég bátran fellépni a szocia-
lista munkafegyelmel megerősítésé-
ért.
A munkafegyelmel való harc-

A kommuniztát és a pártkivültek sziláni blokkja újabb ragyogó győzelmeket aratott

A hat szövetségi közlársaság —
Ukraina, Bjeloruszsa, Üzbekisztán,
Orményország, Turkmenia és Eszt-
ország — fővárosából beérkeztek a
jelenlétek a február 25-én tartott
választások végleges eredményei-
ről. Minden megválasztott küldött
a kommuniztát és a pártkivültek
blokkjának jelöltje. Mind a hat
szövetségi közlársaság Legfelső

Megbukott a francia kormány

Franciaországban a kormány-
többségben fennálló ellentétek,
amelyeket hetek óta tartó soro-
zatos tárgyalások során sem siker-
ült elsimítani, szerdán délután a
kormánytöbbség szétválására,
majd a kormány lemondásának
bejelentésére vezettek.

— Teljes erővel folyik a béke-
harc. Ezt a harcot meg fogjuk nyer-
ni, mert a harcot a békéért a sza-
badságszerető népek faszi-
mus feletti győzelmeinek szervezője,
a sztálingrádi és berlini győztes,
Marx, Engels, Lenin halhatatlan
művének folytatója, Sztálin elvtárs
és a Szovjetuniónak legyőzhetetlen
Bolszevik Pártja vezeli.

Köböl József elvtárs a munkafegyelméről

— A munkafegyelmel megerősítésé-
ben igen nagy szerepe van a mű-
szaki vezetőknek, különösen pedig
az alelvezőknek, a mestereknek
és művezetőknek. Hiba az, hogy
ezeknek a vezetőknek egyrésze nem
mer elég bátran fellépni a szocia-
lista munkafegyelmel megerősítésé-
ért.
A munkafegyelmel való harc-

Köböl József elvtárs a munkafegyelméről

— A munkafegyelmel megerősítésé-
ben igen nagy szerepe van a mű-
szaki vezetőknek, különösen pedig
az alelvezőknek, a mestereknek
és művezetőknek. Hiba az, hogy
ezeknek a vezetőknek egyrésze nem
mer elég bátran fellépni a szocia-
lista munkafegyelmel megerősítésé-
ért.
A munkafegyelmel való harc-

— A munkafegyelmel megerősítésé-
ben igen nagy szerepe van a mű-
szaki vezetőknek, különösen pedig
az alelvezőknek, a mestereknek
és művezetőknek. Hiba az, hogy
ezeknek a vezetőknek egyrésze nem
mer elég bátran fellépni a szocia-
lista munkafegyelmel megerősítésé-
ért.
A munkafegyelmel való harc-

Megbukott a francia kormány

Franciaországban a kormány-
többségben fennálló ellentétek,
amelyeket hetek óta tartó soro-
zatos tárgyalások során sem siker-
ült elsimítani, szerdán délután a
kormánytöbbség szétválására,
majd a kormány lemondásának
bejelentésére vezettek.

Megbukott a francia kormány

Franciaországban a kormány-
többségben fennálló ellentétek,
amelyeket hetek óta tartó soro-
zatos tárgyalások során sem siker-
ült elsimítani, szerdán délután a
kormánytöbbség szétválására,
majd a kormány lemondásának
bejelentésére vezettek.

do

Még
hogy
dú-B há-
ság zá-
azonba-
sem, sa-
hogy a
nemes-
további
zokat a
nek kik-
eredmél

361

A Va-
gedni k-
napra e-
sajtmé-
állaga-
több, m-
lejárati
hogy a
jezével
kat az
Ha a je-
fokozák
május e-
már sm-
attí von-
gozók. T-
lyos híj-
Hiába ér-
265-270-
nem előz-
munkásho-

E

Tiszacs-
szus tisz-
megalak-
pusi tisz-
középpar-
csak, hog-
nak, de
középpar-
a község-
20 hold-
das. Jost-
holdas
sonezi
érdemelt
télyt. El-
szí, arat-
ban és
a beadás-
ményes
és díszok
három h-
zal fogad-
várunk
azt jelen-
mondana
hogy véle-
a nagvív-
hogy ök-
jég. Egy-
a külföldi
működés
egyre töb-
lévő, vag-
TISZACS

A párt
megszerv-
munkát,
népnevelő
zó parasz-
tisziában
alapszabá-
gresszus
vítotiták e-
nagyban
hogy a hé-
port alak-
„Dózsa”
szen alak-
hold föl-
Sándor 10

BESZÉLNEK A SZÁMOK

dolgozóink nagyszerű versenylendületéről, kitűnő termelési eredményeiről

Még néhány nap és eldőlt, hogy mely üzem nyeri Hajdú-Biharban a Megyei Pártbizottság zászlaját. A verseny lendülete azonban nem lankad egy pillanatra sem, sőt egyre fokozódik. Kelt is, hogy a Párt vörös zászlajért folyó nemcsak verseny, hanem üzemközi versenyek közötti versenyek is megkezdődtek. A versenyek eredmények elérésében,

VAGONGYÁR:

Timár Zsigmond

360 százaléknál tart

A Vagongyár nem akarja kienedni kezéből a vezetést. Napról napra emelkednek az üzemben a teljesítmények, így növekszik az üzem állaga is. A dolgozók közül már több, mint 85 százalékban hosszabb lejáratú versenyszerződést kötöttek, hogy a kongresszusi verseny befolyásait tovább folytassák harcaikat az élmezőny elnyeréséért. Ha a jelenlegi munkatempót tovább fokozzák a Vagongyárban, úgy a május elseji felvonulás alkalmával már ismét a csillagó üzemjelvény alatt vonulnak fel a vagongyári dolgozók. Timár Zsigmond esztendőre új munkák sem hagyja magát. Hiába érte el Fülöp Ferenc átlagban 265-270 százalékos eredményt, nem előzte meg, mert Timár, új munkához méltóan 317 százalékról

360 százalékra tornázta fel magát. Már Máriá agyifúrós 165-ről 180 százalékra emelte teljesítményét.

Nagy József agyifúrós pedig újabb két százalékkal javított eddigi legjobb eredményén.

ALFÖLDI NYOMDA:

Négy újítás a Pártkongresszus hetében

Az Alföldi Nyomda is tartja előkező negyedik-ötödik helyezését. A Kongresszus hetében újabb négy újítást adtak be a dolgozók, akiknek már 90 százaléka kötött hosszulejáratú versenyszerződést. Akadnak ott is nagyon szép teljesítmények. Barna Erzsébet egy hét-

tel egészít még 127 százalékra teljesítette normáját, tegnap viszont már 220 százaléknál tartott. Nyíri Jenőné könyvkötő viszont 140 százalékos eredményét 221-re emelte. És ami a legszebb dicséret az üzemre: Nincsen 100 százalékon alul teljesítő dolgozó!

ÉPÜLETSZERELŐ VALLALAT:

A brigádok versenyében jelenleg a Szabó-brigád vezet

Az Épületszerelő Vállalat is a kezdeli gyengébb eredmények után szépen felzárkózott az élenjárókhoz. Komoly küzdelem folyik a brigádok között és jelenleg Szabó Imre vezetésű brigádjá az

első: 234 százalékos teljesítménnyel. Második helyen a legutóbbi kiértékelés szerinti Kiss József brigádjá halad 189 százalékkal, harmadik Földi József kubikosbrigád, amely 148 százalékot ért el.

TEXTILGYÁR:

Budai Istvánné szövő 92 százalékról 120-ra emelte teljesítményét

Rákosi elvtársnak a Pártkongresszuson elmondott beszéde friss erőt adott a textilgyáriaknak is. Azok, akik eddig nem teljesítettek azt, amire normájuk kötelezi, azok is mindent elkövetnek, hogy újjáadjanak a száz százaléknak. Kitűnő példa erre Budai Istvánné szövőse, aki 92 százalékról 120 százalékra emelte a legutóbbi napokban

az eredményét. Budai elvtársné teljesítménye azonban nem egyedülálló: több követője akadt, akik bücsút mondtak annak a néhány lemaradónak, akik még alul vannak a 100 százalékon. A Textilgyárban egyébként továbbra is Rákó Bélané áll az élen: 150 százalékkal bírta el a kongresszusi vörös zászlót.

Egyre újabb TSZCS-k alakulnak a megyében

Tiszacsegén a Pártkongresszus ünnepére a múlt héten megalakult az „Új Élet” I. típusú tszcs. Beléptek azok a középparasztok is, akik nem csak, hogy a falu közepén laknak, de a legtekintélyesebb középparasztoknak számítanak a községben: Kapitány Sándor 20 holdas, Végh Lajos 20 holdas, Losonczy István szintén 20 holdas középparasztok. Losonczy István jó munkájával érdemelte ki magának a tekintélyt. Élen járt az őszi, tavaszi, aratási, cseplési munkákban és jóval felül teljesítette a beadási kötelezettségét. Eredményes munkájáért kitüntetés és díszoklevelet is kapott. Kéthárom héttel ezelőtt sokan azzal fogadták a népnevelőket — várunk még. Valójában ez azt jelentette, hogy várták mit mondanak a középparasztok, hogy vélekedik Losonczy István a nagyüzemi gazdálkodásról. S hogy ők beléptek, megtört a jég. Egyre többen érdeklődnek a különféle típusú csoportok működési szabályairól és egyre többen lépnek be a meglévő, vagy az új csoportba.

TISZACSEGÉN NÉGY ÚJABB CSOPORT

A pártszervezet is jobban megszervezte a népnevelő munkát. Megtörtént, hogy a népnevelők kimentek a dolgozó parasztokhoz és nem voltak tisztában a tszcs-k működési alapszabályzatával. A Kongresszus előtt lényegesen kijavították ezt a hiányosságot s ez nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a héten újabb három csoport alakult a községben. A „Dózsa” tszcs a szilvágyasi részen alakult 14 családdal, 136 hold földdel. Belépett Kiss Sándor 10 holdas középparaszt,

Sörös Sándor 17 holdas és Oláh István 11 holdas középparaszt is. A „Petőfi”-be 10 család lépett be 63 hold földdel. A „Rákosi” tszcs-be 11 család 50 hold földdel lépett be. Közülük D. Nagy Imre elvtárs, aki már gondolkodott a belépésben, de mivel nem ismerte világosan az alapszabályt „visszahúzódt”. Most azonban hallva Rákosi elvtárs beszédét elhatározta, hogy nem vár tovább. Megértette, hogy ő is, mint párttag, felelős mindazért, ami az országban, ami a községben történik. Tiszacsegén így alakult meg négy új csoport.

TETÉTLÉN IS MEGINDULT

Tetétlen község parasztsága is elindult a fejlődés útján. Eddig már négy csoport van a községben. Egy nap alatt 30 család választotta a tszcs útját s kedden megalakult a „Szabadság” I-es típusú csoport 12 taggal, 110 hold földdel.

A debreceni határban 18-tól idáig 8 tszcs alakult I. típusú szabályzat szerint. Szerdán este az ondódi Veréb dűlőben szerveztek csoportot a dolgozó parasztok. Pár nappal ezelőtt azzal mentek a Tanács mezőgazdasági osztályaéhoz, hogy szeretnének a szövetkezeti gazdálkodás útjára lépni. Meg is szervezték a tszcs-t „Kossuth” néven, amelybe kilenc család lépett be 62 hold földdel.

Dézi László 10 holdat vitt be. A banki „Ifjú Gárda” tszcs rövid két héttel ezelőtt alakult 17 családdal s azóta ez a szám 26-ra gyarapodott. Az anyagi házi határban 11 taggal, 80 hold földdel alakították meg a dolgozó parasztok a „Fejlődés” tszcs-t.

S a Fülöpi „Ifjú Gárda” tszcs

lagjai pedig boldogan, ünnepélyesen veszik át ma a földművelésügyi minisztérium által jóváhagyott működési engedélyüket.

A megyei gépállomások kongresszusi versenyben túlhaladták a 400.000 forintos megakarítást

Hajdú-Bihar mezőgazdasági dolgozói kongresszusi versenyének eredményét jelentősen növelték a gépállomások dolgozói. Az eddigi összesítések szerint már túlhaladták a 400.000 forintos megakarítást. A verseny lendülete igen meggyorsította a gépjáratási munkálatokat. Minden gépállomáson jól kijavított gépekkel, készen áll a tavaszi munkára. A tavaszi szántást már meg is kezdték volna, ha a kétnapos esőben nem ázik fel a talaj.

A gépállomási verseny élen a pocsaji gépállomás áll. Erő- és munkagépek kijavítását február 10-re vállalták, de már február 1-re végeztek a munkával. A jó munkaszervezés, a dolgozóknak Pártunk iránti szeretete segítette őket ahhoz, hogy fáradságot nem ismerve teljesítsék vállalásukat és versenytársukkal, a zsákai gépállomással szemben 24 nappal hamarabb fejezzék be területeket.

Pocsaj példát mutatott a talajművelési szerződésükben is, mert tervét 108 százalékra teljesítette, a többiek nyomába se léptek, jóval alatta vannak a 100 százaléknak.

A Kongresszus ideje alatt új lendülettel indult meg a verseny a szerződésükért és néhány nap alatt 10 százalékkal javították a megyei eredményen, 10.000 hold lekötésével 54 százalékot értek el.

Pocsaj után a verseny jelenlegi állását tekintve, Derecske és utána Vámospercs következik. Ör-

VILLÁM

HAJDU-BIHARMEGYEI MELLÉKTERMÉK ÉS HULLADÉK-GYŰJTŐ VÁLLALAT!

Fontos feladatot bízott rátk a dolgozó nép. Jó munkákkal elősegíthették a terv végrehajtását. Kongresszusi vállalásokat papírból, borból, rongyból és gumiból túlteljesítették, azonban most ne pihenjete meg babáiraikon!

A DEBRECENI GÉPÁLLOMÁS SZÉPLAKI SZABADSÁGHARCOS-BRIGÁDJAI!

Hat traktor kijavítását vállalták a kongresszus tiszteletére.

Felajánlásokat becsülettel végrehajtották. Szabadságharcos-brigádok! Vegyetek példát a Széplaki-brigádtól!

D. HONVÉD ÉS D. LOKOMOTIV LABDARUGÓI!

Vasárnapi mérkőzéseitek elé nagy figyelemmel tekint Debrecen sportszerető társadalma.

Elvárja tőletek, hogy becsülettel, sportszerűen küzdjétek végig a mérkőzést!

Március 9-én a megyében, 10-én Debrecenben indul ünnepélyesen a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap

Március 10-én délután 6 órakor a Központi Kultúrothon nagyteremben ünnepi díszelőadással indul Debrecenben a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap. Védőken jövő pénteken ünnepélyes Szabad Föld Téli Esték keretében veszi kezdetét. A Barátsági Hónap ideje alatt a mozok a legjobb, legnépszerűbb szovjet filmeket tűzik műsorra. Így ismét láthatjuk a szovjet közhíros-parasztok boldog örömeit életéről készült „Vidám vásár” című filmet. A filmek a falvak dolgozóihoz is elkerülnek oda is, ahol nincs villany. A Csokonai Színház műsora tűzi a legújabb magyar operát, az „Arany csillag”-ot, amely Néphadseregünk életéről szól. A tájszínház meglátogatja a megye legkisebb községét is. A színház művészei kívül a kultúrcsoportok legjobbjai is bemutatják legszebb műsorukat a városi és falusi dolgozóknak a Barátsági Hónap ideje alatt. Egyik kiemelkedő esemény lesz a nagy sikerű aratott „Talpalyai föld” folytatása: a „Felszabadult

föld” című új magyar filmnek bemutatása. A Magyar-Szovjet Társaság különböző ankétokat rendez, így többek között természetudományos ankétokat. Ezenkívül 15-20 társas sakkszmulant tartanak. Debrecen legjobb sakkozói kimennek a községekbe játszani. A Barátsági Hónap legnagyobb eseményei azonban a szovjet vendégek ittélé és fellépése lesz. Eörelátó hatóság eljön Debrecenbe a viághírű 165 tagú Mojszejev együttes. A híres táncgyűttes vezetője Igor Mojszejev többszörös Százöldj nyertes művész. A debreceni dolgozók még emlékeznek a Pjatyickij és az Alexandrov kórusokra és így érthető, hogy izgalmas várakozás előzi meg a nagy hírű táncgyűttes debreceni vendégjátékát. A nagyszerű műsor közül amelyben a megye dolgozóinak része lesz, kiemelkedik még a „Szovjet-unió” 16 köztársasága” című kiállítás, amelye szintén a Barátsági Hónap ideje alatt tekinthetnek meg a debreceni dolgozók.

Készülnek az üzemek a vasárnapi nagygyűlésre

Az Arany Bika előtti téren már öt-hat építőmunkás dolgozik a díszemlény elkészítésén. Egyre jobban bontakoznak ki a hatalmas emelvény körvonalai és egyre jobban kibontakozik üzemünkben és gyárainkban az a lelkesedés, amellyel dolgozóink készülnek a kongresszusi nagygyűlésre. A Magasépítési V dolgozói röpgyűléseket tartottak, ahol közösen megbeszélték a gyűlés jelentőségét. Ott a röpgyűlésen megfogadta minden egyes dolgozó, hogy résztvesz a gyűlésen, meghallgatja Szabó István altornagy bajtárs beszámolóját és a trieszti Szabad Terület Kommunista Párt Központi Vezetőségének képviselőjét, Luigi Markovic elvtársat.

javított, hogy a kongresszusi verseny Vámospercsen ennyire feljavította, tavaly a munkaversenyben az utolsó helyen állt. Az állami gazdaságok vonalán Biharkezeses elért eredményeit tovább javította és 291 százalékot ért el. A gazdaság mind a 130 dolgozója versenyben dolgozott. Vetélkedett a négy brigád és a 11 munkacapat a minél jobb eredmények elérésében. Februári üzemterületeket 128 százalékra teljesítették, jó munkaszervezéssel a verseny során eddig 1075 munkanapot takarítottak meg. A gazdaság megtakarításainak eredménye 66.152 forint.

A gazdaság dolgozóinak munkaversenye folyik tovább, tartani akarják az első helyet az egész gazdasági évben. Kemény a verseny, mert Hajdúböszörmény is előretört a kongresszusi verseny lendületében és jóval túlhaladták már a 200 százalékot.

üzem minden egyes dolgozója el megy a nagygyűlésre Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársak arcképeivel és feliratokkal vonulnak fel. Megszervezik, hogy az Alföldi Nyomda, Kenyérgyár, Hortobágyi Malom és a Tancsics Cipőgyár dolgozói egyszerre induljanak el és így felvonulásukkal csillagot képezzenek. A Textilgyár dolgozói örömteljes izgalommal szövik Rákosi elvtárs arcképet, melyet Luigi Markovic külföldi delegátus elvtársnak adandó ajándékos, mag tetejére készítenek. A nagygyűlés ünnepélyességét és jelentőségét emeli az, hogy ott a gyűlésen kapják meg az egyik üzem dolgozó a kongresszusi versenyben elért legjobb eredmények jutalmául a Magyar Dolgozók Pártja Hajdú Bihar megyei Pártbizottságának kongresszusi zászlaját.

